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EDINBURGH’DA EĞİTİME HOŞ GELDİNİZ 
 

 
 
Teşvik edici eğitim tecrübesi 
 
 
 
Bir çocuğun okulda geçirdiği yılların, 
hayatının en önemlileri arasında yer 
aldığı herkes tarafindan bilinir. Sınıf 
içinde ve sınıf dışında, çocuğunuzun 
okulda öğrendikleri ve edindiği 
tecrübeler onun geleceğini büyük ölçüde 
etkiler.  Edinburgh’da, her öğrencimizin 
ulaşabileceği başarı seviyesine getiren 
üstün kaliteli bir eğitim vermeyi 
amaçlıyoruz. Öğrencilerimizin değişik  
yeteneklere, özgeçmişlere kabiliyetlere 
ve emellere sahip olması okullarımız 
için gurur kaynağıdır. 
 
Bu el kitabında, güzel sanat, spor ve 
yaratıcılık gibi alanlarda çocuklarınız 
için sağlanan imkân ve faaliyetler 
hakkında bilgi verilmiştir. Politika ve 
prosedürlerimizi açıklamakla beraber 
çocuğunuzun okulunu nasıl 
destekleyebileceğiniz  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gillian Tee 
Çocuk ve Aile Dairesi Başkanı 
 
 

konusunda bilgi verilmiştir. Bu bilgileri 
faydalı bulacağınızı umuyoruz.  
 
Şehrimizin okulları hakkında öğrenmek 
istediklerinizin büyük bir kısmını bu el 
kitabında bulabilirsiniz ancak bütün 
bilgilerin burada yazılmadığını da 
biliyoruz.  Okullar ve Çocuk ve Aile 
Dairesi hakkında ilave  bilgiyi Edinburgh 
Öğrenim Şebekesi’nin (Edinburgh Grid 
for Learning) http://egfl.net ve 
Belediye’nin www.edinburgh.gov.uk web 
sitelerinde bulabilirsiniz. 
 
Çocuğunuzu göndermek istediğiniz 
herhangi bir okulu da ziyaret 
edebilirsiniz. Herhangi bir okulun 
sunduğu imkanları uygun bir zamanda 
görebilmek için o okula doğrudan 
telefon açıp randevu almanız rica 
olunur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Belediye Üyesi Mrs Marilyne MacLaren 
Eğitim, Çocuk ve Aile Dairesi Toplantı 
Düzenleme Üyesi 
 
.
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TÜM HİZMETLERİMİZ ÖZELLİKLE 
ÇOCUKLARA, GENÇLERE VE AİLELERE 
YÖNELİK OLACAKTIR. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

VİZYONUMUZ:  
Potansiyelini tanıyan ve buna erişen, 
düşünceyi teşvik eden, tatmin edici bir 
eğitimden yararlanan, topluma olumlu 
şekilde katkıda bulunan ve Edinburgh’un 
kaliteli yaşamından faydalanan 
çocukların, gençlerin ve ailelerin yetiştiği 
bir şehirdir.  
 
 
 
 
 
 
 
 

AMAÇLARIMIZ: 
Çocuk, genç ve ailelerimiz için aşağıdaki 
alanalardan faydalanmalarını ve destek 
görmelerini amaçlıyoruz: 
 
Güvenli bir ev, okul ve toplum hayatı 
 
Herkese açık üstün kaliteli eğitim 
 
Sevgi dolu ve destekleyici ev hayatı 
 
Saygı ve sorumluluk 
 
Hareketli, sağlıklı ve başarılı olmak için 
imkân sağlamak ve bunu teşvik etmek 
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KALİTELİ EĞİTİM 
 
 
 
> Başarıyı teşvik etme 
> Başarıyı geliştirme, erişim seviyesini yükseltme 
> Başarı için ilham 
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BAŞARIYI TEŞVİK ETME  
 
Okullar, öğrenci, veli ve ziyaretçiler için 
hoş bir ortam geliştirmeyi 
amaçlamaktadır, çünkü böyle bir 
ortamın öğrenime son derece faydalı 
olduğu bilinen bir gerçektir. 
 
Bir okulun ortam ve felsefesi hakkında 
bilgi verirken aslında okulun 
prensiplerinden (‘ethos’ kavramından) 
bahsetmiş oluyoruz. Bu ‘ethos’ 
kavramına okulun havası ve ilişkileri, 
başarı beklentileri, adalet ve eşitlik 
sağlama yöntemleri ve okulun veliler ve 
toplumla işbirliği dahildir. Okullarımızın 
bu özelliği Kraliçe’nin Eğitim Müfettişleri 
(Her Majesty’s Inspectors of Education - 
HMIE)’ne göre en başarılı alanlarımızdan 
biri olarak tespit edilmiştir. 2005 – 2006 
okul yılında ilk ve orta dereceli okullarda 
yapılan teftişlerde okullarımızın çoğu bu 
bakımdan iyi veya pekiyi olarak 
değerlendirilmiştir. 
 
‘Ethos’ okul kalitesinin tek göstergesi 
değildir. HMIE, müfredat programının, 
erişim, öğrenim ve öğretimin kalitesini, 
öğrencilere verilen desteğin kalitesini, 
okul binaları, eğitim için kaynak 
sağlanması ve kullanımı ve okulun idari 
ve öncülük özellikleri de dikkate 
alınmaktadır. Geçen yıl HMIE 
okullarımızın çoğu için son derece 
olumlu rapor yazmıştır. 
 
Okullarımızdaki gelişmeleri kontrol 
etmek ve değerlendirmek amacıyla biz 
de yıllık teftişler yapmaktayız. Okullar, 
ileriye dönük planlarını hazırlarken, 
HMIE, Belediye ve okulun rapor ve 
incelemelerini dikkate almaktadır. 
Herhangi bir okulun, son yıllara ait HMIE 
raporlarını okumak istiyorsanız okulun 
kendisinden veya Çocuk ve Aile 
Dairesi’nden temin edebilirsiniz. HMIE 
raporlarını internetin 
www.scotland.gov.hmie sitesinden, okul 
inceleme raporlarını ise www.egfl.net 
sitesinden alabilirsiniz. 
 

BAŞARIYI GELİŞTIRME, ERİŞİM 
SEVİYESİNİ YÜKSELTME 
 

Okullarımızın elemanları, veli ve 
öğrencilerle birlikte çalışarak, öğrenimi 
teşvik eden ve öğrencilerin başarılı 
olmalarını sağlayan imkanlar 
yaratmaktadırlar. Her öğrencimizin iyi bir 
eğitimden faydalanmasını ve bundan 
zevk almasını istiyoruz. Son yıllarda 
görülen öğrenci başarı oranındaki 
artışlar, bu yaklaşımımızı yansıtıyor. 
 
‘Erişim’ derken ne demek istiyoruz? 
Genelde bu terim, somut olarak 
gösterilebilen eğitim alanında her hangi 
bir başarı için kullanılabilir: Bunlar 
arasında okulun hazırladığı imtihanlar, 
profesyonel değerlendirmeler, 
diplomalar, okulun kendi 
değerlendirmeleri ve ulusal sınav 
sonuçları yer alır. Genelde her yıl, 
çocukların ulaşmaları gereken hedefler 
velilere bildirilir. 
 
Okuma, yazma ve matematik 
derslerinde 5 ile 14 yaşları arasındaki 
erişim, 2002 – 2006 arasında her yıl 
giderek artış göstermiştir. Ayrıca 2006 
yılında, S4 Standart Seviye (Standard 
Grade) sınavlarında  aynı derecede; Daha 
Yüksek  (Higher) ve İleri Yüksek 
(Advanced Higher) sınavlarında ulusal 
ortalamaların üzerinde  başarı gösteren 
ortokul öğrencilerimizden de gurur 
duyuyoruz. Beşin üzerinde Daha Yüksek 
diploması alan S4 öğrencilerimizin 
oranının ulusal ortalamalarını aşması 
bizleri çok sevindiren bir sonuç olmuştur. 
 

Erişim düzeyinde görülen artışlar her ne 
kadar bizim için sevinç kaynağı olsa da, 
sınav sonuçlarının tek başına bir okulun 
başarısının göstergesi olmadığını 
unutmamak gerekir. Hedefimiz, 
öğrencilerimizi okuldan sonraki hayata 
hazırlamak olduğundan, başarımızın bir 
göstergesi okulu bıraktıktan sonra 
öğrencilerimizin ne yaptıklarıdır. Son iki 
yıl içerisinde okuldan mezun olanların 
yarısından fazlası lise, yüksek okul ya da 
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eğitim kurslarına  devam etmiş, üçte biri 
ise bir işe girmiştir.
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Her okulun onu 

diğer okullardan 

ayıran kendine 

özgü tarafları 

vardır 

 

BAŞARI İÇİN İLHAM 
 
Her okulun, onu diğer okullardan ayıran 
kendine özgü tarafları, ona eşsiz kimlik 
veren özellikleri vardır. Bu özelliklerinden 
dolayı her okulun gurur duymasını istiyor, 
bu özelliklerini tanımak ve kendine özgü 
başarısını kutlamak için ‘Edinburgh 
Kalite Standartları’ Ödülü sistemini 
başlatmış bulunuyoruz. 
 
Bu Kalite Standartı’na ulaşmak için 
okulların, altı değişik çalışma alanında 
mükemmel, çok iyi ya da iyi olduklarını 
kanıtlamaları gerekir. Bu altı çalışma 
alanı arasında prensip (ethos), 
öğrencilere verilen destek, yönetim, 
öncülük, kalite güvencesi ve aşağıda 
sıralanan niteliklerden üçü olmalıdır: 
 
• güzel sanatlar 
• toplumla ilişkiler 
• yaratıcılık 
• çevresel okul (eco-school) 
• işletme eğitimi 
• uluslararası eğitim 
• öğrenci katılımı 
• beden eğitimi ve spor 
 
Kalite Standart sistemi, bir okulun 
başarılı olduğu yönler hakkında velilere 
ve halka bilgi verir. Gelecek üç yıl 
içerisinde her okulun Edinburgh Kalite 
Standart’ı girişimine gururla katılmasını 
ümit ediyoruz. 
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OKULA BAŞLAMA 
 
 
 
 

> Benim çocuğum ne tür okula gitmeli? 
> Anaokulu ya da yuvaya çocuğunuzu kayıt yaptırmak 
> Mahalle ilkokulunda P1 sınıfına giriş 
> Mahalle ortaokulunda S1 sınıfına geçiş 
> P1 veya S1 başlangıç tarihi haricinde yapılan kayıt işlemleri 
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Edinburgh şehrinde 23 orta dereceli, 94 
ilkokul (79’u anaokullu), 17 anaokul, bir 
‘beş yaştan küçük’ merkezi ve 12 özel 
ihtiyaçlı okul mevcuttur. 
 
BENİM ÇOCUĞUM NE TÜR OKULA 
GİTMELİ? 
Okullarımızda kız ve erkekler bir arada 
eğitim görürler. Hangi mahallede 
oturursanız oturun, çocuğunuzu laik bir 
okula ya da Katolik eğitimi verilen bir 
okula yollayabilirsiniz. 
 
Velilerin çoğu, çocuklarını, kendi 
mahallelerinde bulunan ve yukarıda 
belirtilen iki tür okuldan birine yollamayı 
tercih ederler. Mahalle okulunuzun 
ismini  
0131 469 3219/ 3351 telefon 
numarasından öğrenebilirsiniz. 
 
ANAOKUL YA DA YUVAYA ÇOCUĞUNUZU 
KAYIT YAPTIRMAK 
Çocuklar, genellikle üçüncü doğum 
günlerini takip eden eğitim 
dönemdinden itibaren  yarım gün 
anaokula ücretsiz olarak girmeye hak 
kazanırlar. Çocuğunuzun Belediye 
anaokuluna gitmesini istiyorsanız, iki 
yaşına basar basmaz ismini seçtiğiniz 
anaokulun bekleme listesine yazdırın. 
Çocuğunuzun ismini birden fazla 
anaokuluna yazdırabilirsiniz ancak okula 
başlama zamanı yaklaştıkça tek bir okul 
seçmeniz gerekir. 
 
MAHALLE ILKOKULUNDA P1 SINIFINA 
GIRIŞ 
Kayıt haftası boyunca çocuğunuzu 
mahalle okuluna kayıt ettirebilirsiniz. 
Kayıt haftası genellikle Kasım ayının 
sonlarında / Aralık ayının başlarında olur 
ve ayrıca şehir gazetelerinde ilân edilir. 
Kayıt yaptırdığınız zaman okulun 
bulunduğu mahallede oturduğunuzu 
gösteren bir resmi belge (örn. Belediye 
Vergisi Fişleri / Mektubu, kira 
sözleşmesi, geçerli gaz, elektrik v.s. 
faturası) sunmanız gerekir. Başka bir 
yere taşınmanız durumunda yeni 
adresinizi okula bildirmeniz gerekir. 

 
MAHALLE ORTA OKULUNDA S1 SINIFINA 
GEÇİŞ 
Çocuğunuz bir şehir okulunda okuyor ve 
P7 sınıfından S1 sınıfına geçiş 
yapacaksa, çocuğunuzun eğitim göreceği 
mahalle ortaokulunun ismi Kasım ayının 
sonlarına doğru size mektupla bildirilir. 
Çocuğunuzun bu okula gitmesini 
istiyorsanız, ilâve bir işlem yapmanız 
gerekmez. 
 
P1 VEYA S1 BAŞLANGIÇ TARİHİ 
HARİCİNDE YAPILAN KAYIT İŞLEMLERİ 
Çocuğunuz yeni P1 veya S1 girişleri 
arasında değilse, kayıt işlemleri biraz 
farklı olur. Çocuğunuzun gitmesini 
istediğiniz okulla temasa geçip boş bir 
yer olup olmadığını öğrenmeniz gerekir. 
Çocuğunuzu okula alma kararı müdür 
tarafından verilir. Eğer mahalle okulunda 
yer yoksa, çocuğunuzun ismi bekleme 
listesine yazılır ve bir yer boşalması 
durumunda size haber verilir. 
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YERLEŞTİRME İSTEKLERİ 
 
 

> Çocuğumu mahalle okuluna değil de başka bir okula yollamak 
istiyorsam ne yapmam gerekir? 

> Yerleştirme isteğinize olumsuz cevap alırsanız ne yapmanız gerekir? 
> Komite, yerleştirme istekleri konusundaki kararları nasıl verir? 
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ÇOCUĞUMU MAHALLE OKULUNDAN 
BAŞKA BİR OKULA YOLLAMAK 
İSTİYORSAM NE YAPMAM GEREKİR? 
 
Eğer çocuğunuzun mahalle okulundan 
farklı bir okulda P1 veya S1 sınıfına 
katılmasını istiyorsanız ‘Placing 
Request’, yani ‘yerleştirme isteği’ 
yapmanız gerekmektedir. Kasım ayının 
sonlarına doğru, şehrin herhangi bir ana 
ya da ilkokulundan müracaat formu 
alabilirsiniz. Bu formları doldurup Aralık 
ayının ortasına kadar: Grants, Awards 
and Placements, The City of Edinburgh 
Council, Level 1.1 Waverley Court, 4 East 
Market Street, Edinburgh EH8 8BG 
adresine yollamanız gerekir. Bu tarihten 
sonra başvuru yaparsanız, isteğiniz 
dikkate alınsa da istediğiniz okulda boş 
yer kalmamış olabilir. 
 
Çocuğunun herhangi bir okulda 
eğitilmesi için her velinin istekte 
bulunma hakkı vardır. Mümkünse, 
belediye bu istekleri yerine getirmelidir; 
isteklerin çoğu yerine getirilmekte, 
ancak bazı durumlarda olumlu sonuç 
alınamaz. 
 
Okulda boş yer sayısı, istek sayısından 
fazla ise çoğunlukla istekler yerine 
getirilir. 
 
İstediğiniz okul için istek sayısı, boş yer 
sayısını aşarsa o zaman her öğrencinin 
müracaatı tek tek değerlendirilir. P1 ve 
S1 sınıflarına giriş kararlarını Öğrenci 
Destek Komitesi vermektedir. Müracaat 
formunda yazdığınız her şey dikkate 
alındığından, istenilen bilgileri tam 
olarak vermeniz rica olunur. Mahalle 
okullarından başka okullara başvuran 
öğrenciler için yolculuk parası verilemez. 
 

YERLEŞTİRME İSTEĞİNİZE OLUMSUZ 
CEVAP ALIRSANIZ NE YAPMANIZ 
GEREKİR? 
 
Kararımıza nasıl ulaştığımız size bildirilir 
ve ikinci bir okula müracaat yapmanız 
fırsatı tanınır. İtiraz yapabilmeniz için 
yapmanız gereken işlemleri size 
bildirdikten sonra, bağımsız itiraz 
komitesine itirazınızı yapabilirsiniz. Bu 
komite duruşmayı yönetir ve yazılı 
delilleri dikkate alır. Duruşmaya şahsi 
olarak, bir arkadaş veya temsilci ile 
katılabilirsiniz. 
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KOMİTE, YERLEŞTİRME İSTEKLERİ 
KONUSUNDAKİ KARARLARI NASIL 
VERİR? 
 
Kimlere öncelik tanınması gerektiği ile 
ilgili yönergelerimiz vardır. Genellikle 
aşağıdaki sıraya göre öncelik tanınır: 
  
• Edinburgh şehrinde oturanların, şehir 

dışında oturanlara göre öncelikleri 
vardır. 

• Kendi mahalle okullarına 
başvuranların, dış mahallelerden 
başvuranlara göre öncelikleri vardır. 

• Katolik mahalle okulu söz konusu 
olduğunda, o mahalledeki vaftiz olmuş 
Katolik öğrencilerin diğer öğrencilere 
göre öncelikleri vardır. 

 
Ayrıca şahsi başvurularda bazı diğer özel 
faktörler de göz önünde bulundurulabilir. 
Önem sırasına göre olmasa da bunlar 
aşağıda sıralanmıştır. İstediğiniz okulun 
tahsis edilmesinde bu maddeleri dikkate 
aldığımız halde yine de yer garantisi 
veremiyoruz: 
 
• diğer çocuk veya çocuklarınız 

istediğiniz okulda şu anda öğrenci 
veya gelecek dönem öğrenci olmaya 
devam edecek 

• tıbbi nedenler (doktor tarafından 
onaylanmış olması gerekir)  

• engelliler için giriş çıkış kolaylığı 
• davranış sorunları 
• bir öğrencinin kötü muamele/ırkçı 

davranışlara maruz kalma durumu 
veya olasılığı 

• okulun amaç, felsefe ve dini 
inaçlarının cazip bulunması 

• ev ile okul arasındaki yolculuk 
güvenliği ve kolaylığı 

• yerleştirme isteğini etkilemesi 
durumunda velinin mesleği veya  
çalıştığı yer  

• mahalle okulunda belli bir  konunun 
okutulup okutulmadığı (ortaokullara 
yeni giriş yapan öğrenciler için söz 
konusu) 

• öğrencinin, bağlı ilkokulda öğrencilik 
yapıp yapmadığı (ortaokullara yeni 
giriş yapan öğrenciler için söz konusu). 

 
Okullarımıza giriş için ayrıntılı bilgi 
istiyorsanız  Grants, Awards and 
Placements Bölümünü aşağıda verilen 
numaralardan arayınız: P1 sınıfına 
girişler için Tel 0131 469 3033, S1 
sınıfına girişler için  Tel 0131 469 3032, 
diğer sınıflara girişler için Tel 0131 469 
3035. 
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ÇOCUĞUM NELER ÖĞRENECEK? 
 
 
 

> İlk yıllar 
> Okul 
> 5 – 14 yaşları arasinda işlenen konular 
> S3 – S6 sınıflarinda müfredat programı 
> Sağlıklı yaşam
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İLK YILLAR 
 
İlk yıllarda çocuğunuzun eğitimi, 
öğrenme, oyun, keşif ve eğlence ile 
başlar. Çeşitli tecrübe ve faaliyetlerden 
seçilen etkinliklere, çocuğunuz, tek 
başına ve arkadaşlarıyla katılmaya 
teşvik edilir. Çocuklar birçok değişik 
tecrübe ve faaliyetten seçim yapabilir. 
Erken yıllar merkezlerimizdeki elemanlar 
çocuğunuzun her bakımdan gelişmesine 
yardımcı olacak oyun ve öğrenme 
fırsatları yaratmak için eğitim 
görmüşlerdir. Çocuğunuzla iyi bir ilişki 
oluşturduktan sonra, elemanlarımız, 
veliler ve bakıcılarla işbirliği içerisinde 
çocuğunuzu eğitime hazırlar. Çocuğunuz, 
bir erken öğrenme merkezine 
katılmaktan yararlanır ve burada 
edindiği tecrübeler onu ilkokula 
hazırlamaya yardım eder. 
 
Her erken yıllar merkezi, aşağıdaki 
müfredat programını takip eder: 
 
• Hissi, şahsi ve toplumsal gelişme: 

çocukların kendilerine güvenlerini 
artırmak ve etraflarında olup bitenleri 
anlamak için tasarlanmıştır. 

 
• İletişim ve dil: çocuklar konuşmaya, 

dinlemeye,  şarkı ve masallardan zevk 
almaya ve kitap sevmeye teşvik 
edilecek, harfleri ve yazı kavramını 
anlamaya başlarlar. 

 
• Dünyamızla ilgili bilgi edinme: 

çevrelerini inceleyerek ve araştırarak 
çocukların dünya hakkında bilgi sahibi 
olmalarına yardımcı oluyoruz. 
Doğamız, duyu organları ve basit 
matematiksel kavramlar öğretilr. 

 
• Sanatsal ve estetik gelişme: çocuklar, 

yazma, çizme, boyama, oyuncak 
macun gibi malzemeleri, düşünce ve 
hislerini ifade etmek için kullanırlar. 
Müzik ve dans faaliyetlerine katılır ve 
rol yaparak kendilerini ifade ederler. 

 

• Fiziksel gelişme ve hareket: çocuklar, 
koşu, top  yakalama, denge ve vücut 
koordinasyon yeteneklerini geliştirirler. 
Fiziksel gelişmeye de yardımcı olan 
kalem kullanma ve benzer ince motor 
becerileri öğrenmelerine imkân 
sağlanır. 

 

 
 
 
 
 
Elemanlarımız, 

velilerle ve 

bakıcılarla işbirliği 

içerisinde 

çocuğunuzu 

eğitime 

hazırlamaktadır. 
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OKUL 
 
Öğrencilerimizin bugünkü topluma ayak 
uydurabilmeleri için birçok konuda 
beceri ve bilgi veren, anlama yeteneği 
geliştiren, geniş kapsamlı ve dengeli bir 
müfredat programı mevcuttur. 
 
‘Mükemmellik için Müfredat’, İskoçya’nın 
eğitim programı hakkında bilgi 
vermektedir. Okullarımız tarafından 
verilen eğitimin amacı, 3 - 18 yaşları 
arasında olan herkesi 
 
• başarılı birer öğrenci 
• kendine güvenen birey 
• sorumlu bir vatandaş 
• topluma katkısı olan insan 
 
durumuna getirmektir. 
 
5 – 14 yaşları P1 (5 yaş) ve S2 (14 yaş) 
sınıfları arasında takip edilen programın 
ana özellikleri aşağıda sıralanmıştır: 
 
• kapsam - değişik konular işlenmekte 
• denge - her konuya önem verilmekte 
• devamlılık - öğrenimin her 

safhasında, yeni öğretilen konular 
sağlam temel üzerine kurulmakta 

• ilerleme  - her öğrenci için, okul 
boyunca gittikçe zorlaşan fakat 
ulaşılması mümkün hedefler  

 
Genelde okullar, müfredat 
programlarında hangi derslere ne kadar 
ağırlık verilmesi gerektiğini ulusal 
tavsiyelere bakarak hesaplarlar ancak 
zaman geçtikçe okullar öğrencilerin 
gereksinimleri doğrultusunda hareket 
edebilme serbestliğine kavuşuyorlar. 
 
Öğrencilerin P1 (5 yaş) ile S2 (14 yaş) 
arasındaki gelişmelerini ölçmek 
amacıyla kullanılan sisteme göre, ‘A’ (en 
temel) ve ‘F’ (en ileri) düzey olarak kabul 
edilir. Buna biz ‘ulaşılması gereken 
hedef’ adını veriyoruz. Çocuğunuzun 
karnesinde okuduğu derslerle beraber o 

derslerde ulaştığı düzeyleri de 
görebileceksiniz. 
 
Her sınıfta öğrencilerin ulaşması gereken 
seviyeler aşağıda verilmiştir: 
 
Seviye A:  
P1 – P3 sınıflarında çoğu öğrenci 
ulaşabilmeli. 
 
Seviye B:  
P3 veya daha küçük sınıftaki 
öğrencilerin bir kısmı ulaşabilmeli, P4 
sınıfında çoğu ulaşabilmeli. 
 
Seviye C: 
P4– P6 sınıflarında çoğu öğrenci 
ulaşabilmeli. 
 
Seviye D: 
P5 ve P6 sınıflarındaki öğrencilerin veya 
daha küçük sınıftaki öğrencilerin bir 
kısmı ulaşabilmeli, P7 sınıfında çoğu 
ulaşabilmeli. 
 
Seviye E:  
P7-S1 sınıflarındaki öğrencilerin bir 
kısmı ulaşabilmeli, S2 sınıfında çoğu 
ulaşabilmeli. 
 
Seviye F:  
P7 ve S2 sınıfları arasında bazı 
öğrenciler kısmen ulaşabilmeli ve birkaç 
öğrenci tamamlayabilmeli. 
 
Bunlar bizim 5 – 14 yaşları arasındaki 
öğrencilerimiz için gerçekçi 
beklentilerimizi oluşturuyorsa da, her 
öğrencinin farklı bir hızda ve şekilde 
öğrendiğini de dikkate alırız. Gelişmeleri 
hızlı ve başarılı olan öğrencilere daha 
ağır konular öğretilmekte, daha yavaş 
gelişenlere de destek sağlanır. 
Çocuğunuzun okulu, size ve çocuğunuza, 
ulaşılan başarı düzeyini bildirir ve her 
derste gelişme gösterebilmesi için takip 
edilmesi gereken öğrenim hakkında bilgi 
verir. 
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5 – 14 YAŞLARI ARASINDA İŞLENEN 
KONULAR 
 
İngilizce dili 
İngilizce dili, okuma, yazma, konuşma ve 
dinleme yoluyla öğretilmektedir. 
Elemanlarımız, dil ve edebiyat 
kullanarak, gençlerimizin zihinsel, 
duygusal ve sosyal gelişmelerini teşvik 
eder ve bu şekilde okuma, yazma ve 
konuşma yeteneklerini geliştirirler. Her 
öğrencinin bu dersi alması şarttır. 
 
Matematik 
Öğrencilere matematiksel yolla 
düşünmeleri öğretilir ve bu konudaki 
bilgilerini rahatlıkla kullanmaları teşvik 
edilir. Okutulan konular arasında 
problem çözme, bilgi işlem ve para, 
ölçme gibi hayatta faydalı olacak 
uygulamalı matematik yer alır. 
 
Çevre bilgisi 
Çevre bilgisi, etrafımızdaki dünya ile ilgili 
bir derstir. Üç ana konuya bölünmüştür: 
fen bilgisi, teknoloji ve sosyal bilgisi. Fen 
bilgisi dersinde öğrencilere pratiğe dayalı 
bir şekilde çevrelerindeki olayları 
inceleme ve anlama fırsatı tanınır. Ayrıca 
öğrencilere, teknolojinin insan hayatı ve 
çevresi üzerindeki etkisi öğretilir. Bu ders 
P1 - S2 arasındaki sınıflarda okutulur. 
 
Modern yabancı dil 
P6 sınıfından itibaren, Avrupa dillerinden 
Fransızca, İtalyanca ve İspanyolca 
okutulur. Amacımız, diğer kültürlerle 
anlaşabilen, diğer kültürlere saygı 
gösteren ve ileride uluslararası 
pazarlarda rekabet edebilen ve ileride 
yeni diller öğrenebilen öğrenciler 
yetiştirmektir. Yabancı dil asistanları, 
yurt dışı seyahatleri ve modern teknoloji 
yardımıyla öğrencilerimizin yabancı dil 
öğrenmelerine imkân sağlıyoruz. 
 
Bazı okullarda Gal Dili ve Urduca gibi 
geleneksel dilleri öğrenme fırsatı 
tanıyoruz. Bazı okullarda bu konular okul 
sonrası kurslarda öğretilir. 
 

Bilgi ve iletişim teknolojisi  
E-posta ve internet gibi yeni teknolojileri 
rahatlıkla kullanabilen öğrenci 
yetiştirmek istiyoruz. P1 sınıfından 
itibaren bilgi ve iletişim teknolojisini ders 
olarak öğretmekle beraber, müfredatın 
diğer kısımlarında da bu teknolojinin 
kullanılmasını teşvik ediyoruz. Her P1-P5 
sınıfının e-posta adresi mevcut olup P6 
ve P7 sınıflarında her öğrenciye ve tüm 
orta dereceli okul öğrencilerine özel e-
posta adresi verilir. Her sınıfta internete 
bağlanabilen bilgisayar mevcuttur. 
 
 

 

 

 

 

Amacımız diğer 

kültürlerle 

anlaşabilen, diğer 

kültürlere saygı 

gösteren 

öğrenciler 

yetiştirmektir 
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Güzel sanatlar dersleri 
Resim, desen, müzik, tiyatro ve dans, P1 ve 
S2 sınıfları arasında güzel sanatlar adı 
altında okutulan dersler arasında yer alır. 
Ortaokul düzeyinde ise Ulusal Diploma 
kazanmak isteyen öğrencilere ders 
verilebilir. Çocukların sanatsal gelişimlerini 
sağlamak amacıyla okula ressamlar davet 
edilir, tiyatro ve sergilere ziyaretler yapılır, 
fuar ve sanat kuruluşları ile işbirliği yapılır. 
Çocuğunuzun sanatsal konularda 
katılabileceği müfredat dışı ders veya okul 
sonrası faaliyetler birçok okulumuzda 
mevcuttur. 
 
Çocuğunuzun bir müzik aleti çalma hevesi 
varsa, bu konuda ücretsiz ders için 
başvuruda bulunulabilir. Daha fazla ayrıntı 
için çocuğunuzun okuluna başvurunuz. 
Eğitim, okul saatlerinde olup ilkokulda daha 
çok yaylı sazlar, ortaokulda ise yaylı sazlar, 
gitar, nefesli sazlar (tahta ve pirinç) ve 
vurmalı çalgılar çalınabilir. Şehir çapında 
bando ve orkestralara katılarak öğrencilere 
çalma ve gösteri yapma fırsatları tanınır. 
Çocuğunuzun müzik eğitimi görmesini 
istiyorsanız, lütfen okulu ile temasa geçiniz. 
 
Bir müzik aleti çalmayı öğrenmek için 
Cumartesi sabahları, şarkı faaliyetlerine 
katılmak için de her hafta okuldan sonra 
imkân vardır. ‘Gençlere Müzik Girişimi’ adı 
altında işleyen bu iki program çoğunlukla 
ilkokul 5 ve 6 sınıf öğrencileri için şehrin 
birçok yerinde bulunan merkezlerde yer alır. 
Bu konuda ilâve bilgi için Arts and Learning 
(Sanat ve Öğrenim), The City of Edinburgh 
Council (Edinburgh Şehir Belediyesi), Level  
1-2, Waverley Court, 4 East Market Street, 
Edinburgh EH8 8BG adresine yazabilir veya 
www.edinburghartsandlearning.org web 
sitesine bakabilirsiniz. 
 
Müzikte kabiliyeti yüksek olan çocuklara, 
Edinburgh Şehri Müzik Okulu (City of 
Edinburgh Music School), Flora Stevenson 
İlkokulu ile Broughton High School Okulu  
destek sağlar. Daha fazla bilgi için lütfen şu 
adreste Edinburgh Şehri Müzik Okulu 
Müdürüyle temasa geçiniz: The Director, City 
of Edinburgh Music School, Broughton High 
School, Carrington Road, Edinburgh EH4 
1EG. 

Beden Eğitimi ve Spor 
Beden eğitimi (BE) dersi, müfredatın 
önemli bir kısmını teşkil eder, 
öğrencilerin değişik spor ve faaliyetlerde 
eğlenerek beceri kazanmalarına fırsat 
tanır. Öğrenciler ayrıca orta dereceli 
okullarda, onaylanmış BE kursları 
okuyup İskoçya Kurulu sınavlarına 
girebilirler. Çocuğunuz, badminton,  
yüzme, atletizm, futbol, rugby futbolu, 
jimnastik ve dans gibi birçok spor ve 
etkinliklere katılabilir. 
 
Müfredatta yer alan BE ile beraber, 
‘Edinburgh Hareketli Okullar’ (Active 
Schools Edinburgh) ve ‘Spor Fırsatı’ 
(Sporting Chance) adındaki girişimlerle, 
öğrencilerimizin okul hayatlarında ve 
ilerideki yaşamlarında, sağlıklı ve 
hareketli bir hayat tarzını benimsemeleri 
teşvik ediliyor. Bu girişimlerin amacı, 
çocukların sadece spor ve idman 
yaparak değil, yürüyerek ya da bisikletle 
okula yolculuk, oyun, dans, ‘kısa kriket’ 
gibi yollarla  günlük hayatlarında daha 
fazla hareketli olmalarını sağlamaktır - 
çocuklar bu şekilde daha fazla hareket 
etme fırsatı bulurlar. 
 
‘Edinburgh Hareketli Okullar’ ekibinin 16 
ilkokul, 23 orta dereceli okul ve 2 özel 
ihtiyaçlı eğitim koordinatörü mevcuttur. 
Bu koordinatörler, ortaklaşa çalışarak 
çocukların daha hareketli olmalarını 
sağlayan çok sayıda kaliteli müfredat-
dışı spor programları düzenlerler. 
‘Edinburgh Hareketli Okullar’ ve ‘Spor 
Fırsatı’ girişimleri, mahalle kulüpleri ve 
halk merkezleri ile olan bağlantılarıyla 
daha çok spor olanağı sağlar. 
 
Spor geliştirme memurları ise bayan ve 
erkek futbolu,  bisiklet yarışı, rugby 
futbolu, golf, atletizm, tenis ve kriket gibi 
çeşitli spor etkintlerini geliştirmek için 
şehir çapında çalışmalar yaparlar. Bu 
memurların çalışmaları sayesinde 
çocukların çeşitli etkinlik ve sporlara 
katılıp bu alanlarda gelişme 
göstermelerine imkân tanınır. 
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Yıl boyunca, ‘Hareketli Okullar’ ve Spor 
Geliştirme Memurları çok sayıda spor 
fuarları ve yarışmalar düzenlerler. Ulusal 
ve uluslararası yarışmalarda okulunu 
temsil eden birçok öğrenci vardır.  
 
Ayrıca ‘Go4it’ (Git yap) ve ‘Play4it’ (Oyna) 
adındaki ‘Okul ve Aile’ tatil etkinlikleri 
sayesinde birçok açık hava spor ve 
eğitim fırsatı tanınmaktadır. Çocuğunuza 
yönelik beden eğitimi, açık hava eğitimi 
veya spor etkinlikleri hakkında daha 
fazla bilgi edinmek istiyorsanız lütfen 
Spor ve Açık Hava Eğitim Birimi’ni 0131 
469 3390 telefon numarasından 
arayınız.  
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Açık hava eğitimi 
Spor ve Açık Hava Eğitim Birimi şehir 
gençleri için birçok açık have etkinliği 
düzenlemekten sorumludur. Bu birim 
ayrıca söz konusu etkinliklerin yasalara 
ve ulusal emniyet standartlarına 
uyduklarını kontrol eder. Bunu yapmak 
için de her etkinliği kaydeder, etkinlik 
hakkında teknik bilgi sağlar ve kontrol ve 
değerlendirme işlemlerini yapar. 
Amacımız, gençlerin emniyetli bir 
ortamda hem eğlenerek hem de 
öğrenerek açık hava etkinliklerine 
katılmalarına fırsat tanımaktır. 
 
Birimin faaliyet gösterdiği alanların bir 
kısmı aşağıda verilmektedir: 
 
• Go4it ve Play4it tatil programları için 

açık have etkinlikleri düzenleme 
• Adventure Edinburgh (Edinburgh 

Macera) programı 
• Dunoon yakınlarında bulunan 

Benmore yatılı Merkezimiz 
• Cairngorm Dağları yakınlarında 

bulunan Lagganlia yatılı Merkezimiz 
• Bangholm şehir içi açık hava merkezi 
• Açık hava faaliyetlerini düzenleyen 

her Belediye elemenına destek 
• Edinburgh Dük’ü Ödülü (Duke of 

Edinburgh Award) Birimi 
• Yeşiller Ekibi (Green Team) 
• elemanlar için çeşitli eğitim kursları 

düzenleme (birçok konuda eğitmen 
diplomaları için değerlendirme buna 
dahildir) 

 
Spor ve Açık Hava Eğitim Biriminin 
çalışmaları hakkında ilâve bilgi için  
0131 469 3390 numaraya telefon 
açınız. 

 
Uluslararası eğitim ve dünya vatandaşlığı 
Okullarımızın müfredat programlarında 
uluslararası eğitim ve dünya vatandaşlığı 
derslerine yer verilmesini teşvik ediyoruz. 
Bu derste öğrencilerimiz hem dünya 
sorunları hakkında bilgi edinmekte hem 
de mahalli, ulusal ve uluslararası 
toplumdaki rolleri hakkında düşünmeleri 
istenir. Çok sayıda okulumuz yabancı 
okullarla işbirliği içerisinde olup 
öğrencilerinin birbirleriyle gerçek 
anlamda bilgi alış-verişi yapmalarına 
imkân tanınır. Okulların büyük bölümü 
ise belli bir süre için okullarına yabancı 
öğretmen davet ederler. Çocuğunuza, 
okul tarafından düzenlenmiş, tecrübeli 
ve özel eğitimli bir öğretmen eşliğinde, 
yabancı ülkeye ziyaret etme fırsatı 
verilebilir. Ortaokul öğrencilerinin bir 
kısmı ise yurt dışına, iş tecrübesi 
kazanmaya yollanabilir. 
 
Gal Dili eğitimi 
Anaokul ve ilkokul seviyelerinde 
müfredat programının yalnızca Gal 
Dilinde okutulduğu Gal eğitimi de 
mevcuttur. Şehir çapında ise Gal veli 
grupları, anaokul grupları ve oyun 
grupları mevcuttur. Gal Dili Merkezi, 
Tolcross İlkokulunda olup şehrin tümüne 
hizmet eder. Merkeze başvuranların 
önceden Gal dili bilmeleri gerekli 
değildir. Ortaokul düzeyinde Gal Dili 
öğrenmek isteyenlerin James Gillespie 
Yüksek Okuluna transfer olması 
gerekmektedir. Bu okulda Standart ve 
Yüksek Diploma kursları okutulur. Daha 
fazla bilgi için Gal Dili Geliştirme 
Memuru Norma Martin’i 0131 529 2415 
telefon numarasından arayabilirsiniz. 
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S3 – S6 SINIFLARINDA MÜFREDAT 
PROGRAMI 
 
Öğrencilerimizin çoğuna, İskoçya 
Diploma Kurulu’nun (Scottish 
Qualifications Authority - SQA) kabul 
ettiği ulusal sınavlara hazırlayan kurslar 
okutulur. Genellikle S3 ve S4 sınıflarında 
öğrencilere Standart Seviyesi (Standard 
Grade) kursları okutulur, ancak bazı 
okullarda bu sınıflarda Giriş, Orta Derece 
1 ve 2 kursları okutulur. S5 ve S6 
sınıflarında ise öğrencilere çoğunlukla 
Ulusal Diploma kursları okutulur. 
 
İşveren ve yüksek öğretim kuruluşlarının 
önem verdikleri Ulusal Diplomalar 
hakkında size bilgi vermek istiyoruz. Bu 
kurslar beş seviyeden oluşmuştur: 
 
• Giriş (Access) 
• Orta Derece 1 (Intermediate 1) 
• Orta Derece 2 (Intermediate 2) 
• Daha Yüksek (Higher) 
• İleri Yüksek (Advanced Higher) 
 
Elemanlarımız, çocuğunuz için uygun 
olan seviyeyi seçmeye yardımcı olur. 
Ulusal Diploma sınavlarının yararları 
arasında şunları sayabiliriz: 
 
• daha fazla alanda akademik ve 

pratiğe dayalı kurslar alınabilir 
• ileride eğitime ve iş hayatına 

hazırlayıcı iletişim, sayı bilgisi, 
problem çözme, bilgi teknolojisi ve 
uyum içinde çalışma gibi ‘temel 
beceriler’ derslerine ağırlık verilir 

• okunan herhangi bir kurs veya kursun 
bir bölümüne denk krediler 
toplanarak İskoç Grup Sertifikası 
(Scottish Group Award)’na çevrilebilir. 

 

Normalde S2 (bazı okullarda S1) 
sınıfındaki öğrenciler, S3 Standart 
seviyesi veya eşdeğer seviyelerinde 
okuyacakları dersleri seçmekte yardım 
alırlar. S3 ve S4 sınıflarında tüm 
öğrencilerin İngilizce ve matematik 
derslerini okumaları gerekir. Okunması 
gereken diğer konular, aşağıda sıralanan 
alanlardan seçilmelidir ve her alandan 
bir ders seçme zorunluluğu vardır. 
 
• modern yabancı dil 
• bilim dersleri  - fizik, kimya, biyoloji, 

fen bilgisi 
• sosyal ve çevre bilgisi – tarih, 

coğrafya, modern konular dersi 
• teknolojik etkinlikler ve uygulamaları 

– el sanatları, desen ve teknoloji, 
bilgisayar dersi, ev işi dersleri, ticaret 
eğitimi 

• yaratıcı ve sanatsal faaliyetler – 
resim ve desen, müzik, tiyatro 

• beden eğitimi 
• din ve ahlak bilgisi 
 
S5 ve S6 sınıflarında daha fazla ders 
seçilebilir. Ortaokullarımızın hepsinde, 
öğrenci ve velilere tavsiyelerde bulunma 
ve destek sağlama konularında eğitim 
görmüş, ‘Öğrenci Destek Elemanları’ adı 
da verilen Kılavuz Öğretmenler ve 
Öğrenim Destek Elemanları öğrencilere 
destek sağlar. Bu elemanlar, öğrencilerin 
gelişmelerini yoklar, ders ve meslek 
seçimi yapmalarına ve 
karşılaşabilecekleri sorunları çözmeye 
yardımcı olurlar. 
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Orta dereceli 

okullarda 

öğrencilerin  

sağlıklı 

beslenmeleri  

için sunulan 

yemeklerde 

değişiklikler 

yapılmıştır  

SAĞLIKLI YAŞAM 

Okul Yemekleri 
Okullarımızda öğle yemekleri verilir fakat 
öğrenciler kendi yemeklerini de okula 
getirebilirler. Her ilkokul günlük olarak iki 
öğün sıcak yemek verir, bazı ilkokullarda ise 
buna ilâve olarak hazır öğle yemek paketleri 
sağlanır. Ortaokullarda ise kantin türü servis 
yapılır. 
 
Edinburgh Şehir Belediyesi, İskoçya 
İdaresi’nin (Scottish Executive) hazırladığı 
‘Beslenmede Başarıya Doğru’ raporunun 
tavsiyeleri doğrultusunda ilkokul 
öğrencilerine sağlıklı, dengeli ve besinsel 
değeri belli  yemekler sunar. İlkokullarda 
şimdi verilen yemekler, okul yemekleri için 
öngörülen İskoçya besin standartlarına uyar. 
Öğrenciler sıcak yemek, vejetaryen yemek 
veya sandviç tipi soğuk yiyecekler arasından 
seçim yapabilirler. 
 
Her ortaokul, yiyecek ve içecek alış verişinde 
nakit para kullanmayan sisteme geçiş 
yapmıştır. Buna göre öğrenciler, önceden 
ödedikleri parayla aldıkları ‘Bir Edinburgh’ 
(One Edinburgh) veya Ulusal Hak (National 
Entitlement) kartı ile yiyecek ve içecek 
alabilirler. Ortaokullarda da öğrencilerin 
sağlıklı beslenmeleri için sunulan 
yemeklerde değişiklikler yapılmıştır. Menüler 
sık sık gözden geçirilir ve değişiklik 
yapılacağı zaman öğrencilerin fikirleri alınır. 
Devletin hazırladığı menüler, varsa okulun 
kendi sağlıklı yemek çalışmalarını da 
dikkate alır .  
 
Okullarda süt dağıtımı 
Erken yıllar merkezlerimizde her öğrenciye 
günlük olarak ücretsiz süt sağlanır. İlkokul 
ve özel ihtiyaçlı okullarda ücretsiz yemeğe 
hakkı olanların ücretsiz süte de hakları 
vardır. İlkokul ve özel ihtiyaçlı okullarda 
ücretsiz yemeklere hak kazanmayanlar ise 
200 ml sütü günde 9p fiyatından satın 
alabilirler. Okullarımızın çoğunda taksitli 
ödeme sistemi vardır  -  bir yıllık süt, yedi 
defa ödenecek  
ve yaklaşık altı haftalık süt parasına eşit  
£-2.40’lik taksitlerle satın alınabilir. 
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Okullarda meyve 
İskoçya İdaresi’nin ‘Okullara Bedava 
Meyve Girişimi’ yoluyla tüm ilkokul 1 ve 
2. sınıf öğrencilerine okul dönemlerinde 
haftada üç defa birer parça meyve, 
ücretsiz olarak verilir.  
 
Tıbbi bakım 
Çocuğunuzun herhangi bir rahatsızlığı, 
hastalığı veya tıbbi gereksinimi varsa, 
okula kaydettirirken Okul Sağlık 
Servisi’ne bildirmeniz rica olunur. Aynı 
zamanda, acil durumlarda okul 
saatlerinde size ulaşabileceğimiz bir 
telefon numarası vermeyi de 
unutmayınız. Çocuğunuzun hasta olması 
veya bir kaza sonucu hastaneye 
kaldırılması durumunda okul hemen size 
haber verir. 
 
İlkokul ve ortaokullarda, arada sırada 
sağlık ekiplerinin tecrübeli ve eğitimli 
elemanları, çocuğunuzun görme, işitme 
ve konuşma yeteneğini ölçmek için rutin 
test uygularlar. Bu muayeneler izniniz 
olmadan yapılmaz. Herhangi bir tıbbi 
muayene sırasında çocuğunuzun 
yanında bulunma hakkınız vardır. Eğer 
çocuğunuzun bu muayenelere tabi 
olmasını istemiyorsanız, okul yılı başında 
okula bildirmeniz rica olunur. Doğal 
olarak, muayeneden sonra çocuğunuzun 
tedavi görmesi gerekiyorsa, sizi 
bilgilendirir ve tekrar sizden izin isteriz. 
 
P1, P7 ve S3 sınıflarında çocuğunuzun 
sağlığı ile ilgili bir form doldurmanız 
istenecek, ayrıca çocuğunuzun okul 
doktoru tarafından muayene edilmesini 
isteyip istemediğiniz sorulacaktır. 
 
İzniniz alındıktan sonra Okul Sağlık 
Servisi, çeşitli hastalıklara karşı 
çocuğunuzu aşı yapacaktır. 12 – 14 
yaşları arasında verem  bağışıklık testi, 
gerekirse verem aşısı (BCG) yapılacaktır. 
14 - 15 yaşlarında ise tetanoz, difteri ve 
çocuk felci ek aşıları yapılacaktır. Tercih 
ederseniz, bu aşıları aile doktorunuza 
yaptırabilirsiniz. 
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OKULLARIMIZDA GÜVENLİK 
 
 

> Sağlik ve güvenlik 
> Çocuk koruma 
> Okulun kapalı olduğu durumlar 
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SAĞLIK VE GÜVENLİK 
 
Öğrenci ve öğretmenlerimizin sağlık ve 
güvenliği bizim için son derece 
önemlidir. Çocuğunuzun okulda geçirdiği 
zamanın güvenli ve huzurlu bir şekilde 
geçmesi için yasalar doğrultusunda, 
Çocuk ve Aile Dairesi’nin ve her okulun 
oturmuş yönerge ve politikaları 
mevcuttur.  
 
Sağlık ve güvenlik ile ilgili sorularınızı ilk 
etapta lütfen okulunuzun müdürüne 
yöneltiniz. İlâve bilgi gerekiyorsa, Şirket 
Hizmetlerinin Sağlık ve Güvenlik 
Bölümünü telefonla 0131 469 3480 
numaradan arayabilirsiniz. 
 
ÇOCUK KORUMA 
Her okulda müfredat çerçevesinde, 
kendilerini her türlü tacizden 
koruyabilmeleri için çocuk ve gençlere 
bilgi veren ve hayat tecrübeleri öğreten 
şahsi emniyet programları vardır. Okulda 
çalışan herhangi bir elemanın, herhangi 
bir çocuğun tacize uğradığından, kötü 
muameleye maruz kaldığından veya  
böyle bir olasılıktan şüphe etmesi 
halinde Edinburgh Şehri Çocuk Koruma 
Kılavuzu’nda açıklanan şekilde 
davranması gerekir. Bir çocuğun bu 
yönden sorunları olduğu durumunda 
neler yapılması gerektiğini gösteren 
posterler her okulumuzda asılmıştır. 
 
On sekiz yaşından küçük çocukların 
bakımı, eğitimi ve denetimi ile ilgilenen 
veya tek başına bakan her yeni 
elemanımız veya gönüllü kişi, tayin 
edilmeden önce İfşa İskoçya (Disclosure 
Scotland) soruşturmasına tabi tutulur. 
Çocukların emniyeti için yapılan diğer 
kontrollerle beraber sürdürülen bu 
soruşturma bitmeden yeni bir eleman 
veya gönüllünün çocuklarla her hangi bir 
şekilde temas etmesi yasaktır. 

OKULUN KAPALI OLDUĞU DURUMLAR 
 
Elektrik kesilmesi veya kötü hava şartları 
gibi okulların açılmasını engelleyen veya 
erken kapanmasını gerektiren 
olağanüstü hallerde Radio Forth Radyo 
İstasyonu bu bilgileri (Forth 1 ve Forth 2) 
bültenlerinde halka bildirir. Bu durumda 
evlerine dönemeyen çocuklar için okullar 
özel önlem alır. 
 

 

 

 

 

Öğrenci ve 

öğretmenlerimizin 

sağlık ve güvenliği 

son derece 

önemlidir 
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ÖĞRENCİLER İÇİN DESTEK 
 
> İlave destek ihtiyacı olan öğrencilere destek  
> Engelli öğrencilere destek 
> İlave dil olarak İngilizce 
> Hastanede veya uzaktan öğretim 
> Psikiloji hizmetleri 
> Meslek tavsiyeleri 
> Parasız okul yemekleri 
> Elbise fişleri 
> Okul forması 
> Okula yolculuk 
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İLAVE DESTEK İHTIYACI OLAN 
ÖĞRENCİLERE DESTEK  
 
Bazı çocuklar çeşitli nedenlerden dolayı 
öğrenimlerinde zorluk çekebilirler. 
Öğretim elemanlarının gözlem ve 
değerledirmeleri ile öğrencinin kendisi ve 
velileriyle yapılan görüşmeler sonucunda 
bir öğrenciye ilâve destek sağlanıp 
sağlanmayacağına karar verilir. 
Gerektiğinde, öğrenci, uzman destek 
hizmetlerine sevkedilir ve eksikleri daha 
ayrıntılı bir şekilde incelenir. 
 
Birçok değişik destek şekli vardır ve bu 
destek çocuğun ihtiyaçları doğrultusunda 
sağlanır. Örneğin, iki dil bilen, üstün 
kabiliyet ve yetenekleri olan çocuklara, 
ayrıca fiziksel engellilere, öğrenme 
engellilerine, davranış ve duygusal 
yönden sorunları olanlara da destek 
sağlanabilir. 
 
Çocukların ilâve destek ihtiyaçlarının 
karşılanmasında, okullara büyük görev 
düşmektedir ve bu sorumluluk okul 
çapında gerçekleştirilir. Bunlar arasında: 
 
• okulda olumlu bir ortam yaratılması 
• öğrenim ortamlarının iyileştirilmesi 

örneğin akustik özelliklere ve hareket 
kolaylığına dikkat edilmesi 

• öğrenciye uygun dersler okutulması 
• öğrenim ve öğretime iyi bir yaklaşım 

sağlanması, sayılabilir. 
 
Gerektiğinde öğrenim için ilâve destek 
sağlanabilir. Buna örnek olarak sınfta bir 
yetişkin kişinin yardımı, okuldaki diğer 
elemanların desteği ve çocuğun 
ihtiyaçları doğrultusunda uzman 
hizmetler ve kuruluşların desteği 
verilebilir. 
 

ENGELLİ ÖĞRENCİLERE DESTEK  
 
‘Engelli’ kelimesi Engelli Ayrımcılık 
Yasasınca tanımlanır ve bu yasaya göre 
bir insanın ‘engelli’ olarak tanımlanması 
için bu kişide ‘normal günlük işleri 
yapmasını önemli derecede engelleyen 
ve uzun süre devam eden zihinsel ya da 
bedensel bozukluğun olması’ gerekir. 
 
Her ne kadar bir çocuk ya da genç 
kendini engelli olarak görmese de bir 
öğrenci için böyle bir durum söz konusu 
ise bu konu hakkında bize verilen bilgi, 
okuldaki hizmetlerimizi daha iyi bir 
şekilde sunmamıza yardımcı olur. 
 
Belediye’nin Erişilebilirlik Politikası 
okullarımızı da kapsamaktadır. Bu, 
engelli öğrencilerin okul ve eğitimlerine 
daha rahat bir şekilde ulaşmaları için 
sağladığımız kolaylıklar hakkında bilgi 
vermektedir. 
 
Bu politika tüm müfredatı - yalnızca 
dersler değil, teneffüs, okul dışı ziyaret 
ve etkinlikler dahil tüm okul hayatını  
kapsar. Ayrıca bu politikaya okul 
binalarına erişimi kolaylaştırmak, 
öğrencilere bilgi aktarılma şekillerini ve 
engelli öğrencilerle iletişimi geliştirmek 
dahildir. 
 
Bununla beraber bu politika 
çerçevesinde engelli öğrencilerimizin 
ihtiyaçlarını daha iyi anlamayı, bu 
öğrencileri ya da okullarını etkileyen 
kararlar alınırırken onların da fikirlerinin 
alınmasını hedefliyoruz. 
 
Belediye’nin Erişilebilirlik Politikası 
hakkında bilgiyi www.egfl.net internet 
web sitesinde görebilir ya da bu broşürün 
sonunda verilen adresten bir kopyasını 
isteyebilirsiniz. 
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Uzaktan öğretim 

elemanları 

çocuğunuzun 

okulu ile yakın 

işbirliği 

içerisindedir 

İLAVE DİL OLARAK İNGİLİZCE 

 
Edinburgh şehrinde, ana dili ya da evde 
konuşulan dil İngilizce olmayan çok sayıda 
öğrenci vardır. Okulda görecekleri dersleri 
öğrenmeleri ve kabiliyetleri doğrultusunda 
başarı göstermeleri için  bazı öğrenciler ilâve 
İngilizce derslerine ihtiyaç duyarlar. Bu 
ihtiyaç İlave Dil Olarak İngilizce Servisi 
(English as an Additional Language – EAL) 
tarafından karşılanır. 
 
Bu servis, okul, aile ve diğer kuruluşlarla 
işbirliği içerisinde çalışarak erken yıllarda, 
ilk, orta ve özel ihtiyaçlı okullarda okuyan 
öğrencilere destek sağlamakla beraber 
öğretmen ve idari personel gibi profesyonel 
elemanlara kendi işyerlerinde eğitim ve 
/veya kılavuzluk hizmetleri sağlar. Ayrıca 
sınıf içerisinde öğrencilere bireysel olarak 
veya grup halinde öğrenim ve iki dilli destek 
sağlar, bazı ortaokul öğrencileri için kısa 
süreli ilâve İngilizce dersi düzenler. EAL’yi 
telefonla aramak için 0131 469 2890 
numarayı çeviriniz. 
 
HASTANEDE VEYA UZAKTAN ÖĞRETİM 
 
Hastane ve Uzaktan Öğretim Servisi, 
(Hospital and Outreach Teaching Service – 
HOTS) çeşitli nedenlerden dolayı okullarına 
gidemeyen çocukların eğitimleriyle ilgilenen 
kuruluştur. Bu kuruluş: 
 
• uzun süren hastalıktan dolayı okuluna 

gidemeyen, evlerinde veya hastanede 
yatan çocuklara 

• okuldan uzaklaştırılan veya yeni okula 
giriş bekleyen öğrencilere 

• okulda zorluk çeken Bakım Altında ve 
Barındırılmış çocuklara 

• hamile öğrencilere / genç annelere 
• zihinsel engelli çocuklara 
• gezici çingene ailelerin çocuklarına 
• Yoğun Destek ve Denetim Servisine 

sevkedilen çocuklara eğitim verebilir. 
 
Uzaktan Öğretim Servisinin elemanları, 
çocuğunuzun okulu  ile diğer kuruluşlarla 
yakın işbirliği içerisinde çalışarak 
çocuklarınızın ihtiyaçlarını karşılarlar. Bu 
kuruluşu 0131 469 2830 telefon 
numarasından arayabilirsiniz. 

 28



 

Tüm orta dereceli 

okullarımız, 

öğrencilerine iş 

deneyimi 

kazandırmak ya 

da bir işi yakından 

izlemek için fırsat 

tanırlar. 
 

PSİKİLOJİ HİZMETLERİ 
 
Psikoloji Hizmetleri, okuldaki eğitim ya da 
davranış sorunları olan  0 ile 19 yaşları 
arasında çocuk ve gençlerle ilgilenir.  
 
Eğitim psikologlarımız değişik şekillerde 
yardımcı olabilirler. Genellikle çocuğun 
sorunları anne, baba ve öğretmenle tartışılır 
çünkü çoğu zaman bu yaklaşım nasıl 
ilerleme kaydedileceği hakkında bilgi verir. 
Daha sonraki safhalarda çocuk hakkında 
ilâve bilgi toplanır; örneğin çocuğunuzun 
sınıfta ve okul bahçesindeki davranışları 
izlenebilir. Bazı durumlarda çocuğunuzun 
yaptığı çalışmalara bakılır, sorunları tartışılır, 
ona test uygulanır veya görev verilir. 
Çocuğunuz hakkında toplanan bilgilerle okul 
çocuğunuza gereken desteği sağlayabilir. 
Eğitim psikologları uygun eğitim ortamları 
hakkında da tavsiyelerde bulunabilir. Eğitim 
psikologları, öğrencinin özel bir ortamda 
yardım görmesi söz konusu olduğunda 
çağırılırlar. 
 
Normalde bir öğrenci Psikoloji Hizmetlerine 
okulu tarafından yollanır ancak anne ve 
babalar bu kuruluşa kendileri de 
ulaşabilirler. Yine de ilk etapta okul 
elemanları ile görüşmenizi tavsiye ediyoruz – 
çünkü elemanlar size anında destek 
sağlayabilir ve sizin adınıza bu kuruluşla 
temasa geçip son derece faydalı olan ön 
bilgi de verebilir. Anne ve babaların izni 
olmadan çocuklara görüşme yapılmadığı 
gibi çocuğunuz hakkında yazılan her raporun 
kopyası size de yollanacaktır. Psikoloji 
Servisi ile temasa geçmek için 0131 469 
2800 telefon numarasını arayınız. 
 
MESLEK TAVSIYELERI 
 
Bütün orta dereceli okullarımızda, 
öğrencilere ve velilere, ders seçimleri, 
yüksek okul ve üniversite kursları ve eğitimi, 
meslek ve çalışma fırsatları konularında bilgi 
verebilen Meslek Seçme Uzmanı mevcuttur. 
Bu servis, İskoç Meslekleri (Careers 
Scotland) kuruluşu tarafından yürütülür. 
Bununla beraber, tüm orta dereceli 
okullarımız, öğrencilerine iş deneyimi 
kazandırmak ya da bir işi yakından izlemek 
için fırsat tanırlar. Bazı durumlarda, bu 
amaçla yurt dışına yollanma fırsatları da 
olabilir. 
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PARASIZ OKUL YEMEKLERİ 
 
Aşağıdaki devlet yardımlarından 
herhangi birisini  alıyorsanız, 
çocuğunuzun parasız yemek alma hakkı 
vardır: 
 
• Çocuk Vergi Kredisi (Child Tax Credit) 

(Çocuk Vergi Kredisi yoluyla 
başvuranlar ancak Çalışma Vergi 
Kredisi (Working Tax Credit) 
almadıkları durumda, ve Maliye 
Bakanlığı’na (Inland Revenue) göre 
yıllık gelirleri £-14,495‘den az olanlar 
dikkate alınır). 

• Gelir Yardımı (Income Support) (şu 
anda basamak basamak kaldırılıp 
bunun yerine, çocuk sahibi olanlara 
Çocuk Vergi Kredisi verilecektir). 

• İş arama Parası (gelire dayalı) 
(Jobseeker’s Allowance - income 
based)  

• Göçmen ve İltica Kanunu 1999 VI 
bölümü vasıtasıyla yardım alanlar. 

 
Başvuru formunu çocuğunuzun 
okulundan alabilirsiniz. Yemek yeme 
becerileri ve öğle yemeğinin eğitim 
programına dahil olduğu bazı özel 
ihtiyaçlı okullarda parasız yemek verilir. 
İlkokul ve özel ihtiyaçlı okullarda parasız 
yemeklere hakkı olanlar parasız süt de 
alabilirler. 

ELBİSE FİŞ SİSTEMİ 
 
Elbise fiş sistemi, okul için elbise ve 
ayakkabı alınmasına yardımcı olmak için 
ailelere destek sağlar (ilkokul öğrencileri 
için £-43 ve ortaokul öğrencileri için £-
50). Fişler, çeşitli mağazalarda ve 
okulların hemen hemen hepsinde 
kullanılabilir. 
 
Aşağıdaki devlet yardımlarından 
herhangi birisini  alıyorsanız, 
çocuğunuzun elbise fişi alma hakkı 
vardır: 
 
• Çocuk Vergi Kredisi (Child Tax Credit) 

(Çocuk Vergi Kredisi yoluyla 
başvuranlar ancak Çalışma Vergi 
Kredisi (Working Tax Credit) 
almadıkları durumda, ve Maliye 
Bakanlığı’na (Inland Revenue) göre 
yıllık gelirleri £-14,495‘den az olanlar 
dikkate alınır). 

• Gelir Yardımı (Income Support) (şu 
anda basamak basamak kaldırılıp 
bunun yerine, çocuk sahibi olanlara 
Çocuk Vergi Kredisi verilecektir). 

• İş arama Parası (gelire dayalı) 
(Jobseeker’s Allowance - income 
based)  

• Göçmen ve İltica Kanunu 1999 VI 
bölümü vasıtasıyla yardım alanlar. 

 31



 
OKUL FORMASI 
Her okulun forma ile ilgili kuralları vardır 
ve çocuğunuzun giymesi gereken 
elbiseler ve okulda nasıl görünmesi 
gerektiği hakkında size bilgi verir. 
Okullarımızın bir çoğu çocuklarınızın bir 
forma giymelerini ister. 
 
OKULA YOLCULUK 
Eğer çocuğunuz mahalle okulunda 
okuyor ve evinizle bu okul arasındaki 
mesafe iki milden fazla ise, yolculuk için 
Edinburgh Şehir Belediyesi parasal 
yardımda bulunur.  
 
Çocukların emniyeti bizim için önem 
taşır ve bu yüzden eğer belirli yürüyüş 
mesafe sınırları içerisinde mahalle okula 
giden uygun yaya yolu yoksa okula 
yolculuk parası verilir. 
 
Tibbi nedenlerden dolayı veya bir çocuğu 
mahallesi dışında bir okula yollamaya 
Belediye karar verirse aileye okula 
yolculuk parası verilme olasılığı vardır. 
Kendi mahallesi dışında bir okula 
yollanan çocuk için okula yolculuk parası 
anne baba ya da veli tarafından 
karşılanır.  
 
Anne ve babanın geliri, sağlığı, çalışma 
ve sosyal şartları dikkate alınarak 
parasal yardımda bulunmak Belediye’nin 
politikası değildir. 
 
Özel ihtiyaçlı okula devam eden 
çocuklara otomatik olarak yolculuk 
parası verilmez ancak Belediye bu 
konudaki politikası çerçevesinde 
yolculuk ihtiyaçlarını her çocuğun özel 
durumuna göre belirler. 
 
Eğer çocuğunuzun yolculuk parası alma 
hakkı olduğunu düşünüyorsanız, ilâve 
bilgi ve müracaat formu için lütfen 
okuluna başvurunuz. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Her okulun forma 

ile ilgili kuralları 

vardır ve 

çocuğunuzun 

giymesi gereken 

elbiseler ve okulda 

nasıl görünmesi 

gerektiği hakkında 

size bilgi verir. 
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OKULUNUZA NASIL DESTEK 
OLABİLİRSİNİZ? 
 
 
> Okula devam 
> Tatiller 
> Davranış ve disiplin 
> Ödev 
> Çocukların birbirlerine kötü veya ezici davranışları 
> Veli konseyi ve öğretmen-veli birliği (parent teacher association – PTA)’ne 

nasil katılabilirsiniz? 
> Veli danışma komitesi 
> Şikayette bulunma 
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OKULA DEVAM 
 
Çocuğunuzun düzenli olarak okula 
devam etmesi çok önemlidir. Hastalık 
veya başka bir nedenden dolayı 
çocuğunuz okula gelemezse, en kısa 
zamanda okula bildirmeniz rica olunur. 
Okul, bunu nasıl yapacağınız hakkında 
size bilgi verir. 
 
Zamanında ve devamlı olarak 
çocuğunuzun okula gitmesini 
sağlamakla siz yükümlüsünüz. Eğer 
çocuğunuz düzenli bir şekilde okuluna 
devam etmiyorsa, Eğitim Refah ve Sağlık 
Memuru (Education Welfare Officer) 
evinize gelip varsa sorunlarınızı sizinle 
tartışır. Sizin de katkınızla devamsızlığın 
nedenleri araştırılır ve  durumun 
düzeltilmesi için gerekli önlemler alınır. 
 
Bir öğrencinin sabah okula gelmemesi 
halinde ve önceden okula haber 
verilmediği sürece bu durum o 
öğrencinin anne, baba veya bakıcısına 
aynı gün en kısa süre içersinde bildirilir. 
 
Bu bildiri, telefon, kısa mesaj ileti servisi 
(SMS), faks yoluyla veya şahsen, anne, 
baba ya da bakıcıların okula ya da eğitim 
merkezine verdiği temas bilgileri 
doğrultusunda, bazen de bilgisayar 
aracılığı ile yapılır. Öğleden sonraları ayrı 
yoklamalar varsa bu saattte okula 
gelmeyen öğrencilerin anne, baba veya 
bakıcıları aynı şekilde durumdan 
haberdar edilir. 
 
Anne baba veya bakıcılarla yapılan bu 
tür görüşmeler sadece öğrencinin 
gelmediği ilk gün yapılır. Belli bir 
devamsızlık döneminden sonra 
öğrencinin okula ne zaman tekrar 
döneceğini okula ya da eğitim merkezine 
bildirmek, anne, baba ya da bakıcının 
sorumluluğudur. Ayrıca okul ve eğitim 
merkezlerinin velilerle temas 
edebilmeleri için gerekli bilgilerin doğru 
olmasını ve güncel tutulmasını sağlamak 
da anne, baba ya da bakıcının 
sorumluluğudur. 
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TATİLLER 
 
Okul dönemlerinin tarihleri Çocuk ve Aile 
Dairesi tarafından belirlenir ve 
çocuğunuzun okulu bu tarihleri size 
bildirir. Lütfen dönem sırasında 
çocuklarınızın okula gitmesini sağlayınız. 
Dönem sırasında aile tatili dolayısıyla 
çocuğunuzun okula gitmesini 
istemiyorsanız, önce okuldan izin 
almanız gerekir. 
 
DAVRANIŞ VE DİSİPLİN 
 
Hedefimiz okullarımızda, öğrenci ve 
öğretmenlerin verimli bir şekilde ve 
uyum içerisinde çalışmalarını 
sağlamaktır. Sınıflarda ve okul genelinde 
iyi disiplin sağlamak için her okulun 
kendine özgü kuralları vardır. 
Çocuğunuzun okuldaki davranışları 
sürekli olarak kötü ise, okul sizi arayıp 
beraber ortak bir çözüm yolu bulmanızı 
ister. Okuldan uzaklaştırma ancak çok 
ciddi disiplinsizlik görüldüğü durumlarda 
gerçekleştirilir. 
 
ÖDEV 
 
Çocuğunuzun potansiyeline ulaşmasında 
ödevin önemli yeri olduğuna inanıyoruz. 
Lütfen ödev yapması için çocuğunuzu 
teşvik ediniz ve ona destek sağlayınız. 
Ona verilen ödevlere ilgi gösteriniz ve  
ödevini zamanında tamamlayıp 
öğretmenlere teslim etmesini sağlayınız. 
Her okulun ödev politikası mevcut olup 
bir çoğunda ödev grupları ve ders 
çalışma etkinlikleri vardır. 
 
ÇOCUKLARIN BİRBİRLERİNE KÖTÜ VEYA 
EZİCİ DAVRANIŞLARI 
 
Kuruluşlarımızın hiçbirinde çocukların 
birbirlerine kötü veya ezici davranışlarda 
bulunmalarına tolerans gösterilmez. Bu 
tür davranışların okullarımızdan yok 
edilmesi amacımızdır. Edinburgh Şehri 
Belediyesi’ne ait bütün okulların bu 
konuda bir politikası mevcut olup iyi 
davranış ve disiplin teşvik edilir. 

 
Okulunuzun bu konudaki yönergesi, 
öğrenci, anne, baba ve bakıcıların da 
katkılarıyla öğretmenlerce yazılmıştır. 
Yönergede okulun itibar ettiği konu ve 
inançlar yazılıdır ve okulun, velilerle ve ev 
hayatı ile nasıl bir işbirliği içerisinde 
olması gerektiğini açıklar. Sözü edilen 
olayları engellemek için sınıfta çember 
saatleri, kampanya haftaları, 
arkadaşların ilgilenmesi veya 
arabuluculuk gibi etkinliklerimiz 
mevcuttur. 
 
Eğer çocuğunuz kötü muamele görüyor 
veya ona ezici davranışlarda 
bulunuluyorsa, veya başka bir öğrencinin 
bu şekilde tacize uğradığına tanık 
olmuşsa bir yetişkine bildirmesini 
önemle vurguluyoruz. Ancak böyle bir 
problem açığa vurulduktan sonra çözüm 
yollarına gidilebilir. 
 
Eğer böyle bir sorunun olduğunu 
düşünüyorsanız, sınıf öğretmeni, müdür, 
kılavuz öğretmen veya ilgili başka bir 
elemanımızla lütfen görüşünüz. 
Elemanlarımız durumu inceledikten 
sonra uygun bir şekilde çözüm 
sağlamaya çalışacaktır. 
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VELİ KONSEYİ (PARENT COUNCIL) VE 
ÖĞRETMEN-VELİ BİRLİĞİ (PARENT 
TEACHER ASSOCIATION – PTA)’NE NASIL 
KATILABİLİRSİNİZ? 
 
Çocuğunuzun devam ettiği okulunun 
yönetimi ile daha fazla ilgilenmek 
istiyorsanız, Veli Konseyi’ne üye 
olabilirsiniz. Okullarımızın hemen 
hepsine özgü bir Veli Konseyi mevcuttur. 
 
Çocuklarının eğitim ve okullarıyla 
velilerin daha yakından 
ilgilenebilmelerini sağlayan İskoçya 
Okulları (Veli İlişkileri) Yasası, Haziran 
2006 ‘da yürürlüğe girmiştir. 
 
Okulda çocuğu okuyan her anne ve 
baba, otomatik olarak Veliler 
Forumu’nun birer üyesi olur. Veliler 
Forumu da fikir ve görüşlerini okula ve 
Belediye’ye sunmak için Veliler 
Konseyi’nin üyelerini seçer.  
 
Okullarımızın birçoğunda faaliyet 
gösteren öğretmen-veli birlikleri vardır. 
Bu birliklerin okul hayatında önemli 
yerleri olup velilerin ve öğretmenlerin 
rahat bir ortamda bir araya gelmelerine 
ve okul fonu için para toplamalarına 
yardımcı olur.  
 
Veli Konseyleri hakkında ilâve bilgi 
www.edinburghparents.org web 
sitesinde bulunabilir. 
 
VELİ DANIŞMA KOMİTESİ 
 
Veli Konseyi üyelerinin Çocuk ve Aileler 
Müdürü ve Çocuk ve Aile Dairesi Toplantı 
Düzenleme Üyesi ile çocuk ve aileler 
konusunda mevcut ve ileriye dönük 
politikalarını tartışabilmeleri amacıyla 
Edinburgh Şehir Belediyesi, velilerle 
ortaklaşa bir danışma komitesi 
kurmuştur. Veli Konseylerinden ve 
anaokullardan seçilen temsilciler ve 
temsilci müdürler de bu komitenin 
toplantılarına katılır. 

ŞİKAYETTE BULUNMA 
 
Çocuğunuzun okulu ile ilgili bir 
şikayetiniz varsa, ilk önce Kılavuz 
Öğretmen (Guidance Teacher) veya 
çocuğunuzun okuduğu yılın Baş 
Öğretmeni (Year Head) ile temasa 
geçiniz. Aldığınız yanıttan memnun 
olmadığınız durumda, şikayetinizi 
müdüre aktarabilirsiniz. Şikayetiniz okul 
yemekleri veya toplu taşıma ile ilgili ise, 
Çocuk ve Aile Dairesi’nin elemanlarına 
başvurunuz. 
 
Bundan sonra hala memnun değilseniz, 
Çocuk ve Aile Dairesi’nin Öğüt ve 
Barıştırma Servisi’ne (Advice and 
Conciliation Service) başvurabilirsiniz. Bu 
servis mesai saatlerinde açık olup 
nereye başvurmanız gerektiği hakkında 
size bilgi verebilir. Ayrıca, şikayetinizi 
yazılı olarak Edinburgh Şehir Belediyesi 
Öğüt ve Barıştırma Servisi Baş 
Memuru’na, Advice and Conciliation 
Service Manager, The City of Edinburgh 
Council, Waverley Court, 4 East Market 
Street, Edinburgh EH8 8BG adresinde 
iletebilirsiniz. Öğüt ve Barıştırma Servisi 
şikayetinizi inceledikten sonra en kısa 
zamanda çözüm sağlamaya çalışacaktır. 
Tel: 0131 469 3233. 
 
Bütün bu girişimlerden sonra hala sorun 
çözülmediyse, İskoçya Halk Servisleri 
Şikayet Bölümü’ne (Scottish Public 
Services Ombudsman) başvurabilirsiniz. 
İngilizce isim ve adresi ise: The Scottish 
Public Service Ombudsman, 4 Melville 
Street, Edinburgh EH3 7NS Tel: 0131 
377 7330.  
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ÖĞRENCİLERLE İLGİLİ VERİLER 
 
 
 
 

> Öğrenci eğitimi ile ilgili veri transferi_____________ 
> Öğrencilerle ilgili hangi veriler toplanıp aktarılacak? 
> Verilerinize neden ihtiyacımız var?_______________ 
> Veri gizlilik haklarınız__________________________ 
> Endişeleriniz varsa____________________________ 
> Ek bilgi istiyor musunuz?_______________________ 
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ÖĞRENCİ EĞİTİMİ İLE İLGİLİ VERİ 
TRANSFERİ 
 
Eğitim Makamları ile İskoçya İdaresi 
Eğitim Bölümü (Scottish Executive 
Education Department (SEED)) okullarla 
işbirliği içerisinde çalışarak ScotXed 
projesi adı altında bilgisaylarla veri 
transfer eder. 
 
ÖĞRENCİLERLE İLGİLİ HANGİ VERİLER 
TOPLANIP AKTARILACAK? 
 
Her öğrenci ile ilgili bilgi, yerel 
belediyeler ve SEED tarafından toplanır. 
Toplanan ve aktarılacak bilgiler arasında 
öğrencinin doğum tarihi, İskoçya Öğrenci 
Numarası, posta kodu, ücretsiz okul 
yemeklerine kayıt durumu, engelli 
olduğundan ya da yeterince İngilizce 
bilmediğinden dolayı (EAL kursu) 
öğrencinin ek desteğe ihtiyacının olup 
olmadığı, okula devam ettiği ve etmediği 
gün sayısı ve okuldan uzaklaştırıldığı 
durumlar yer almaktadır. Öğrencilerin 
isim ve adresleri okulları ve eğitim 
makamı tarafından toplanır ancak 
SEED’e aktarılmaz. Adresinizle ilgili tek 
aktarılan kısım posta kodudur. Bilgiler 
emniyetli bir şekilde tutulup herhangi bir 
öğrenci ile ilgili bilginin SEED tarafından 
yayımlanması yasaktır ve yapılamaz. 
 
Hangi ülkenin vatandaşı olduğunuz, 
etnik kökeniniz ve engelli olup 
olmadığınız hakkında bilgi vermeniz 
önem taşımaktadır. Bu bilgiler, her 
okulda ve şehir genelinde eğitim 
standartlarını ölçmemize ve geçmişle 
karşılaştırmamıza, elimizdeki kaynakları 
yerinde kullanmamıza yardımcı 
olacaktır. Elimize geçen verilerle 
herhangi bir öğrenci ya da ailesi arasında 
bağlantı kurulmaz , kişisel bilgiler başka 
hiç bir kuruluşa aktarılmaz. 

VERİLERİNİZE NEDEN İHTİYACIMIZ VAR? 
 
Eğitim hizmetlerimizin geliştirilmesi için 
alınması gereken kararlar, ancak  SEED 
ve eğitim makamlarının, öğrencileri 
hakkında güncel ve hatasız bilgilere 
sahip olmaları ile yapılabilir. Her 
öğrencimizin okul hayatında daha 
başarılı olmasını ve daha iyi sınav 
sonuçları elde etmesini sağlamak 
amacımızdır. Güncel ve hatasız bilgiler 
sayesinde SEED, eğitim makamları ve 
okullar: 
 
• her öğrencinin yararına olan daha iyi 

politika hazırlayıp uygulamaya 
koyabilecek 

• belli öğrenci gruplarının yararına olan 
daha iyi politika hazırlayıp 
uygulamaya koyabilecek 

• öğrenci başarısını etkileyen faktörler 
hakkında daha fazla bilgi 
edinebilecek 

• mali olanak ve kaynakların yerinde 
kullanılmalarını sağlayabilecek 

 

Her öğrencimizin 

okul hayatında 

daha başarılı 

olmasını 

sağlamak 

amacımızdır 
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VERİ GİZLİLİK HAKLARINIZ 
 
ScotXed verilerinin toplanması, transferi, 
işlenmesi ve paylaşılması, Veri Gizlilik 
Kanunu (1998)’na tabidir. Aynı 
zamanda, verilerin gizli tutulması ile ilgili 
Ulusal İstatistikler Uygulama Şartları ve 
benzeri yasalara uyarız. Veri Gizlilik 
Kanunu, size ait verileri ne şekilde 
kullanacağımızı öğrenme hakkını size 
verir. Bu yazıda ancak kısa bilgi 
verebiliyoruz; daha geniş bilgi için 
ScotXed web sitesine bakınız 
(www.scotxed.net).  
 
SEED, çalışmalarını Kraliçe’nin Eğitim 
Müfettişleri ve İskoçya Diploma Kurulu 
gibi kuruluşlarla ortaklaşa yürütür. Ara 
sıra, elimizdeki verileri bu kuruluşlarla 
veya araştırma ve istatistik analizi yapan 
kuruluşlarla paylaşırız. Ayrıca 
ortaklarımıza, resmi görevlerini yerine 
getirmeleri için gerekli olan verileri de 
sağlarız. Verilerin paylaşılması, SEED’in 
sıkı denetimi altında gerçekleştirilip veri 
paylaşılması sonucunda herhangi bir 
şahısa ait bilginin kamuya açıklanması 
ve bu verilerle bir şahısa karşı herhangi 
bir kanuni işlem yapılması engellenir. 
Veri paylaşılması ile ilgili kararlar 
SEED’de çalışan ve çalışmayan 
meslektaşlara danışarak verilir. 
 
ENDİŞELERİNİZ VARSA 
 
ScotXed veri toplanması ile ilgili 
endişeleriniz varsa, İstatistik Uzmanı 
Peter Whitehouse’a E-posta 
yollayabilirsiniz: 
Peter.Whitehouse@scotland.gsi.gov.uk 
veya kendisine şu adreste yazabilirsiniz: 
ScotXed Support Office, SEED, Area 1B, 
Victoria Quay, Leith, EH6 6QQ. 
 
EK BİLGİ İSTİYOR MUSUNUZ? 
 
ScotXed veri alış verişi hakkında daha 
fazla bilgi edinmek istiyorsanız, lütfen 
ScotXed web sitesine bakınız, 
www.scotxed.net  

 

Veri Gizlilik 

Kanunu, size ait 

verileri ne şekilde 

kullanacağımızı 

öğrenme hakkını 

size verir 
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BİZİ ARAYIN 
 
 

> Edinburgh Şehir Belediyesi Çocuk ve Aile Dairesi 
> Burslar, ödüller ve yerleştirmeler 
> Okul servisleri, toplu taşıma, 

otobüs  
> Öğüt ve barıştırma servisi  
> Veli ilişkileri 
> Psikoloji servisleri 
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Edinburgh Şehir Belediyesi Çocuk ve Aile 
Dairesi’nin adresi: 
 
Waverley Court 
4 East Market Street 
Edinburgh 
EH8 8BG 
 
Tel: 0131 469 3000 
Faks: 0131 469 3141 
 
Okulların telefon numaralarını BT telefon 
rehberinden bulabilirsiniz 
 
Aşağıdaki telefon numaralarını da yararlı 
bulabilirsiniz: 
 
BURSLAR, ÖDÜLLER VE YERLEŞTİRMELER 
 
Eğitim Yardım Parası  
Tel: 0131 469 3367 
 
Çocuklar için Eğlence Ruhsatları  
Tel: 0131 469 3471 
 
Ücretsiz Okul Yemekleri ve Elbise Yardımı  
Tel: 0131 469 3471 
 
Evde Eğitim (Genel danışma)  
Tel: 0131 469 3038 
 
Okula devamsızlık bildirme hattı (tatil için) 
Tel: 0131 469 3035 
 
Okullara yerleştirme (Genel danışma) 
Tel: 0131 469 3035 
 
Okullara yerleştirme P1 (Anaokuldan 
ilkokula geçiş) 
Tel: 0131 469 3033 
 
Okullara yerleştirme S1 (İlkokuldan 
ortaokula geçiş) 
Tel: 0131 469 3032 
 
Okul Elbise Yardımı 
Tel: 0131 469 3471 
 
 
 
 
 
 
 

OKUL SERVİSLERİ, TOPLU TAŞIMA, OTOBÜS 
V.S  
Tel: 0131 657 0000/0008/0021 
 
ÖĞÜT VE BARIŞTIRMA SERVİSİ  
Tel: 0131 469 3233/3399 
 
VELİ İLİŞKİLERİ 
Tel: 0131 469 3131/3138 
 
PSİKOLOJİ SERVİSLERİ 
Tel: 0131 469 2800 

 41



 
OKUL YILI VE TATIL TARIHLERI 2007/2008 

Sonbahar Dönemi 
Öğrencilerin başlaması Çarşamba 15 Ağustos 2007 
Sonbahar tatili/okullar kapalı Pazartesi 17 Eylül 2007 
Herkesin başlaması Salı 18 Eylül 2007 

Dönem arası tatil Cuma 12 Ekim 2007 
Öğrencilerin başlaması Salı 23 Ekim 2007 
Dönem sonu Cuma 22 Aralık 2007 

İlkbahar Dönemi 

Herkesin başlaması Pazartesi 7 Ocak 2008 
Dönem arası tatil Cuma 8 Şubat 2008 

Öğrencilerin başlaması Salı 19 Şubat 2008 
Dönem sonu Perşembe 20 Mart 2008 

Yaz Dönemi 

Herkesin başlaması Pazartesi 7 Nisan 2008 

İlkbahar tatili/okullar kapalı Pazartesi 21 Nisan 2008 
Mayıs Tatili/okullar kapalı Pazartesi 5 Mayıs 2008 
Victoria Günü tatili/okullar kapalı Pazartesi 19 Mayıs 2008 
Öğretmen işleri tatili Çarşamba 21 Mayıs 2008 

Dönem sonu Cuma 27 Haziran 2008 
 
 
OKUL YILI VE TATİL TARİHLERİ 2008/2009 

Sonbahar Dönemi 
Öğrencilerin başlaması Çarşamba 20 Ağustos 2008 
Sonbahar tatili/okullar kapalı Pazartesi 15 Eylül 2008 
Herkesin başlaması Salı 16 Eylül 2008 

Dönem arası tatil Cuma 17 Ekim 2008 
Öğrencilerin başlaması Salı 28 Ekim 2008 
Dönem sonu Cuma 19 Aralık 2008 

İlkbahar Dönemi 

Herkesin başlaması Pazartesi 5 Ocak 2009 
Dönem arası tatil Cuma 13 Şubat 2009 

Öğrencilerin başlaması Salı 24 Şubat 2009 

Dönem sonu Cuma 3 Nisan 2009 
Paskalya Cuma Cuma 10 Nisan 2009 
Paskalya Pazartesi Pazartesi 13 Nisan 2009 
İlkbahar tatili Pazartesi 20 Nisan 2009 

Yaz Dönemi 

Herkesin başlaması Salı 21 Nisan 2009 

Mayıs Tatili/okullar kapalı Pazartesi 4 mayıs 2009 
Victoria Günü tatili/okullar kapalı Pazartesi 18 Mayıs 2009 
Öğrencilerin başlaması Çarşamba 20 Mayıs 2009 

Dönem sonu Perşembe 2 Temmuz 2009 
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Bu belgeyi teyp olarak, körler için kabartma yazı şeklinde, büyük harf baskılı ve 
çeşitli bilgisayar formatlarında istek üzerine bizden temin edebilirsiniz. ITS’i 
242 8181 telefon numarasından arayıp 07658 no.lu belgeyi isteyiniz. ITS diğer 
dillere tercümeler hakkında size daha fazla bilgi verebilir. İlâve el kitapları için 
Çocuk ve Aile Dairesi’ni 0131 469 3314 telefon numarasından arayınız. 
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